
DXX MAT2, Domáćı úloha č.5
Termı́n odevzdáńı: 20.11.2015
Bodová hodnota: 6b z 35b

Varianta: A

1. Pomoćı Kuhn-Tuckerových podmı́nek nalezněte maximum funkce f(x) =
−(x − 2)4 při daném omezeńı M . Načrtněte množinu M ⊂ R označuj́ıćı
omezeńı. Načrtněte graf funkce f(x) a zvýrazněte nalezené extrémy.

(a) M = x ∈ R : x ≥ 0

(b) M = x ∈ R : x ≥ 3

2. Nalezněte absolutńı extémy funkce f(x, y) na trojúhelńıku určeném třemi
nerovnostmi (M). Načrtněte množinu M ⊂ R označuj́ıćı omezeńı a zvýrazněte
nalezené extrémy.

f(x, y) = (x− 1)2 + (y − 1)2

s.t.

M : 3x + 2y − 6 ≤ 0, x ≥ 0, y ≥ 0.

3. Pomoćı Kuhn-Tuckerových podmı́nek nalezněte minimum funkce f(x, y)
při daném omezeńı M .

f(x, y, z) = (x− 2)2 + 2(y − 1)2

s.t.

M : x + 4y − 3 ≤ 0, x ≥ y.

Varianta: B

1. Pomoćı Kuhn-Tuckerových podmı́nek nalezněte minimum funkce f(x) =
(x − 2)3 při daném omezeńı M . Načrtněte množinu M ⊂ R označuj́ıćı
omezeńı. Načrtněte graf funkce f(x) a zvýrazněte nalezené extrémy.

(a) M = x ∈ R : x ≥ 0

(b) M = x ∈ R : x ≥ 3

2. Nalezněte absolutńı extémy funkce f(x, y) na trojúhelńıku určeném třemi
nerovnostmi (M). Načrtněte množinu M ⊂ R označuj́ıćı omezeńı a zvýrazněte
nalezené extrémy.

f(x, y) = (x + 1)2 + (y − 1)2

s.t.

M : −3x + 2y − 6 ≤ 0, x ≤ 0, y ≥ 0.
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3. Pomoćı Kuhn-Tuckerových podmı́nek nalezněte maximum funkce f(x, y)
při daném omezeńı M .

f(x, y, z) = −(x− 2)2 − 2(y − 1)2

s.t.

M : 0 ≤ 3− 4y − x, 0 ≤ x− y.

Varianta: C

1. Pomoćı Kuhn-Tuckerových podmı́nek nalezněte minimum funkce f(x) =
−(x − 2)3 při daném omezeńı M . Načrtněte množinu M ⊂ R označuj́ıćı
omezeńı. Načrtněte graf funkce f(x) a zvýrazněte nalezené extrémy.

(a) M = x ∈ R : x ≤ 0

(b) M = x ∈ R : x ≤ 3

2. Nalezněte absolutńı extémy funkce f(x, y) na trojúhelńıku určeném třemi
nerovnostmi (M). Načrtněte množinu M ⊂ R označuj́ıćı omezeńı a zvýrazněte
nalezené extrémy.

f(x, y) = (x + 1)2 + (y + 1)2

s.t.

M : 3x + 2y + 6 ≥ 0, x ≤ 0, y ≤ 0.

3. Pomoćı Kuhn-Tuckerových podmı́nek nalezněte maximum funkce f(x, y)
při daném omezeńı M .

f(x, y, z) = −(x− 2)2 − 2(y − 1)2

s.t.

M : x ≤ 3− 4y, −x + y ≤ 0.
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